



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**15<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 15<sup>ο</sup>**

Στα Λουσικά Αχαΐας σήμερα στις 29-10-2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 14.00΄μ.μ στην αίθουσα του Δημοτικού Καταστήματος της Δημοτικής Ενότητας Ωλενίας του Δήμου Δυτικής Αχαΐας, προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 255173/1232/23-10-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,
- 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6) Αυγέρης Σάββας, 7)Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Δεσύλλας Δημήτριος, 11) Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία,12)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 13)Καραπάνος Γεώργιος, 14)Κελεπούρης Ανδρέας, 15) Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέτα,

16)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 17) Μαρίνος Ανδρέας, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19)Μητρόπουλος Ανδρέας, 20)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 21)Μπαλκάμος Ευγένιος , 22)Μπουγάς Κων/νος, 23) Ντάτσικα Γεωργία, 24)Παπαναστασίου Γεώργιος, 25)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 26)Πετρόπουλος Χρήστος, 27) Πλατανιάς Παναγιώτης, 28)Πυλαρινός Νικόλαος,29)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 30) Σκαρμούτσος Γεώργιος, 31)Σολτάτος Γεώργιος, 32)Σταρακά Χριστίνα, 33) Σταυρόπουλος Χρήστος, 34)Τσάνης Νικόλαος, 35)Υφαντής Νικόλαος, 36) Φεσσιάν Γεράσιμος, 37)Φωτόπουλος Τρύφων, 38) Χριστογιάννης Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Δουγένης Δημήτριος (δικαιολογημένα απών), Καρανίκας Κωνσταντίνος, Κάτρης Γεώργιος, Παππάς Γεώργιος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη (δικαιολογημένα απούσα), Σκαρτσιάρης Ανδρέας, Σταθακόπουλος Ευστάθιος, Στούπας Παναγιώτης, Τσόγκας Γεώργιος, Φαρμάκης Νεκτάριος, Λύχρος Ιωάννης και Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλοακαρνανίας κ.Βασίλειος Αντωνόπουλος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, ο Δήμαρχος Δυτικής Αχαΐας κ. Ανδρέας Παναγιωτόπουλος , εκπρόσωποι συλλόγων της περιοχής, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «**Εξέλιξη της πορείας αποκατάστασης των πληγέντων από το σεισμό της 8<sup>ης</sup> Ιουνίου 2008.**».

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος , που αναφέρεται στην αρ. πρωτ. 255193/2352/23-10-2012 γραπτή εισήγησή του, ως εξής:

«Στις 8 Ιουνίου του 2008 η περιοχή μας επλήγη από ισχυρό σεισμό με ένταση 6,5 βαθμούς της κλίμακας Ρίχτερ και επίκεντρο, περίπου, 35 χιλιόμετρα νοτιοδυτικά της Πάτρας.

Ο σεισμός εκείνος προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές σε κτίρια και εγκαταστάσεις γεγονός που απαίτησε και εξακολουθεί να απαιτεί την σημαντική κρατική αρωγή για την αποκατάσταση των πληγέντων.

Σε ότι αφορά τον Τομέα Αποκατάστασης Σεισμοπλήκτων οφείλουμε να δούμε τους αριθμούς.

Για τους Νομούς Αχαΐας και Αιτωλοακαρνανίας η Υπηρεσία έχει εγκρίνει μέχρι σήμερα για παρεμβάσεις αποκατάστασης σεισμοπλήκτων ποσό ύψους 158 εκατ. ευρώ.

Από τα χρήματα αυτά έχουν διατεθεί, ανά έτος, τα παρακάτω κονδύλια:

2008 : 2 εκατ. ευρώ

2009 : 20,5 εκατ. ευρώ

2010 : 12,6 εκατ. ευρώ.

2011 : 37,5 εκατ. ευρώ

2012 : 5,1 εκατ. ευρώ.

Συνολικά έχουν διατεθεί κονδύλια ύψους 79,5 εκατ. ευρώ έναντι εγκεκριμένου ποσού ύψους 158 εκατ. ευρώ, δηλαδή εδώ έχουμε ένα «άνοιγμα» της τάξεως 78,5 εκατ. ευρώ.

Σε ότι αφορά την Ενότητα της Ηλείας η εξέλιξη των καταβολών προς τους πληγέντες, ανά έτος, έχει ως εξής:

2008 : 1,5 εκατ. ευρώ

2009 : 15,6 εκατ. ευρώ

2010 : 7,6 εκατ. ευρώ

2011 : 17,6 εκατ. ευρώ

2012 : 3,1 εκατ. ευρώ

Συνολικά στην Ενότητα της Ηλείας έχουν διατεθεί, περίπου, 45,6 εκατ. ευρώ έναντι συνολικών αναγκών 47,1 ευρώ.

Αθροίζοντας τις καταβολές για όλη την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας παρατηρούμε ότι από το 2008 μέχρι σήμερα έχουν διατεθεί 125, 1 εκατ. ευρώ

έναντι συνολικών αναγκών της τάξεως των 196,1 εκατ. Ευρώ, δηλαδή από το σύνολο των αναγκών έχει διατεθεί το 63,6%.

Θα πρέπει επίσης να σημειωθεί ότι η «καλύτερη» χρονιά απ' όλες ήταν το 2011, όταν μπορέσαμε να εκταμιεύσουμε 55, 1 εκατ. ευρώ ή το 44% του συνολικού ποσού που έχει διατεθεί μέχρι σήμερα.

Αντίστοιχα όμως, πρέπει να σημειώσουμε ότι εξελίσσεται αρνητικά η ροή της χρηματοδότησης για το 2012, αφού είναι μόλις 8,2 εκατ. ευρώ τα χρήματα που μας έχουν διατεθεί.

Στο σημείο αυτό εμφανίζονται τρία παρεμφερή προβλήματα.

-Το πρώτο είναι η πολύ χαμηλή ροή της χρηματοδότησης φέτος.

-Το δεύτερο είναι ότι αυτή τη στιγμή οι αρμόδιες υπηρεσίες μας έχουν πιστοποιήσει οφειλές προς δικαιούχους ύψους 16,6 εκατ. ευρώ που η καταβολή είναι αδύνατη λόγω έλλειψης πιστώσεων

-Το τρίτο πρόβλημα είναι ότι από τον Απρίλιο που μας πέρασε οι Υπηρεσίες μας έλαβαν εντολή να μην εγκρίνουν εργασίες αποκατάστασης, παρότι εκκρεμούν εκατοντάδες αιτήσεις.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι από την 1/1/2011 που αναλάβαμε τα καθήκοντά μας, το πρόβλημα της αποκατάστασης των σεισμοπαθών του 2008, παρέμεινε και παραμένει πολύ ψηλά στην ατζέντα των προτεραιοτήτων μας.

Έχουμε μια πυκνή αλληλογραφία με το Υπουργείο Οικονομικών ενώ επίμονα και συνεχή ήταν τα προσωπικά διαβήματα και οι παραστάσεις μας προς τους αρμόδιους Υπουργούς.

Ο αγώνας αυτός συνεχίζεται αδιάκοπα και στην παρούσα φάση έχει τρεις τακτικούς στόχους.

Ο πρώτος στόχος είναι να διατεθούν από το Υπουργείο Οικονομικών τα 16,6 εκατ. ευρώ που αποτελούν οφειλές προς δικαιούχους από πιστοποιημένες εργασίες. Το να πληρωθούν αυτοί οι άνθρωποι άμεσα αποτελεί επείγουσα προτεραιότητα.

Ο δεύτερος στόχος είναι να αρθεί η απαγόρευση της έγκρισης εργασιών αποκατάστασης ώστε να προχωρήσουν κανονικά οι διαδικασίες για τους πληγέντες που έχουν τις αιτήσεις τους σε εκκρεμότητα.

Ο τρίτος στόχος είναι να διεκδικήσουμε, πέραν των πιστοποιημένων 16,6 εκατ. ευρώ, περαιτέρω πόρους για να πάνε στην αποκατάσταση και στους πληγέντες».

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του θέματος, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

## ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Εγκρίνει τους στόχους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που αφορούν την αποκατάσταση των πληγέντων από το σεισμό της 8<sup>ης</sup> Ιουνίου 2008 και είναι:

α) να διατεθούν από το Υπουργείο Οικονομικών τα 16,6 εκατ. ευρώ που αποτελούν οφειλές προς δικαιούχους από πιστοποιημένες εργασίες. Το να πληρωθούν αυτοί οι άνθρωποι άμεσα αποτελεί επείγουσα προτεραιότητα.

β) να αρθεί η απαγόρευση της έγκρισης εργασιών αποκατάστασης ώστε να προχωρήσουν κανονικά οι διαδικασίες για τους πληγέντες που έχουν τις αιτήσεις τους σε εκκρεμότητα.

γ) να διεκδικήσει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, πέραν των πιστοποιημένων 16,6 εκατ. ευρώ, περαιτέρω πόρους για να προβούν στην αποκατάσταση των ζημιών των πληγέντων.

Ζητά επίσης να αλλάξει ο τρόπος αποπληρωμής των σεισμόπληκτων δανείων των επιχειρήσεων με παράταση αποπληρωμής των χορηγήσεων και οικονομικών ενισχύσεων που είχαν δοθεί στους πληγέντες και να τροποποιηθούν οι προθεσμίες αποπληρωμής τους.

Να γίνει από τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες, καταγραφή κτιρίων μαζικής συνάθροισης, ώστε να διαπιστωθεί η αντισεισμική τους θωράκιση.

Να υλοποιηθεί το πρόγραμμα ανασυγκρότησης των πληγέντων περιοχών από το σεισμό της 8<sup>ης</sup> Ιουνίου 2008, ιδιαίτερα της περιοχής της Δυτικής Αχαΐας και κυρίως της πόλης της Κάτω Αχαΐας.

Να υπάρξει τροποποίηση με παράταση των προθεσμιών που αναφέρονται στις διαδικασίες χορήγησης δανείων στους δικαιούχους από το σεισμό της 8<sup>ης</sup> Ιουνίου 2008, λόγω της μεγάλης καθυστέρησης καταβολής των αντιστοιχών δόσεων με ευθύνη της πολιτείας.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ